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Asagidaki ciimleleri okuyup, karsisina 12
A dogru ise D, yanls ise Y yazinz. Puan

1. Kuvvetin birimi Newton'dur.

2. Bir dinamometre her cismin agirhigini 6lgebilir.

3. Piiriizli yiizeylerdeki siirtiinme kuvveti piiriizsiiz

ylizeylerdeki siirtiinme kuvvetinden fazladir.

4. Mide, bosaltimda gorev yapan organlar arasinda

yer alir.

5. Bobreklerimiz kani stizerek idrari olusturur.

6. Pargalanmis besinlerin kana gectigi yer anUstiir.

Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere 12
B verilen kavramlardan uygun olanini yaziniz.

Puan
Sirti
dinamometre o unrr.\e idrar kesesi
kuvveti
bogaltim esneklik kuvvet
1. BObrekler ... sistemi organidir.
2. idrarin toplanip biriktirildigi yere ......viiveveeevevervrninnn. denir.
3. Kuvveti 6lgmek icin kullanilan alete .......cccoveeeveieeceiiercceennn. denir.

4. Cisimler hareket halindeyken zeminle temastan kaynaklanan ve
hareketi zorlastiran etkiye .......cccooceveveeveecece s denir.

5. Dinamometreler, yaylarin ... snceneee e
ozelliginden yararlanilarak yapilir.

6. Hareket eden bir cismi durduran, duran bir cismi hareket
ettiren, cisimlerin sekil, yon ve dogrultularini degistiren etkiye
.................................... denir.

C Asagidaki dinamometrelerin yaylarindaki uzama 5
miktarlarina bakarak uygulanan kuvvetleri | Puan
biiyiikten kiiciige dogru siralayiniz.
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D Sekildeki dinamometreler 6zdestir. Bu 6
Puan

dinamometrelere farkh cisimler takilmis ve
uygulanan kuvvetler sekilde goriildiigii gibi
olciilmiistiir. ilk dinamometrede okunan deger
18 N olduguna gore diger dinamometrelerde
okunan degerler ka¢ N olmalidir? Verecegimiz

yanitlar: kutucuklara yazalim.
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E Asagidaki deney diizeneginde dinamometrelerin | 1Q

belirttigi kuvvetle cekilen aym biiytkliikteki
arabalardan hangisinin daha 6nce varis noktasina
varacagini nedeni ile beraber aciklayiniz.
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Asagidaki coktan secmeli sorularda dogru 55

F secenegi cevap anahtarina isaretleyiniz.Her soru Puan
S5puan

1. 12 Aralik tarihinde alisveris yapan bir kisi, asagidakilerden
hangisini satin almamalidir?

A) Tost Ekmegi — Uretim tarihi: 10 Aralik, 7 giin iginde tiiketilmelidir.
B) Yogurt — Uretim tarihi: 1 Aralik, 1 ay icinde tiketilmelidir.

C) Tereyagi — Uretim tarihi: 1 Aralik, 1 yil icinde tiiketilmelidir.

D) Yumurta — Uretim tarihi: 20 Kasim, 10 giin icinde tiiketilmelidir.

2. "Yiyecekleri pargalayarak bulamag haline getirir,
incebagirsaga gonderirim.”

Yukarida kendini tanitan sindirim organi asagidakilerden
hangisidir?
A) Yutak B) Agi1z C) Mide D) Yemek borusu
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Grafik: Dinamometre ile ¢ekilen cisimler ve yaydaki uzama miktari
grafik ile gosterilmistir.

3 - 4 - 5. sorular1 yukaridaki grafige gére cevaplayiniz.
3. En agir cisim hangisidir?

A) Agag B) Tas C) Kum D) Kasa
4. Dinamometrenin yayini en az uzatan cisim hangisidir?

A) Kasa B) Agac C) Tas D) Kum

5. Dinamometredeki yayin en ¢ok ve en az uzadigi durumlardaki
uzunluk farki kag cm’dir?
A)5 B) 10

C) 15 D) 20

6.

Viocudumuzun asil Su ve mine-

enerji kaynagidir. raller
Dazenleyicidir. Be- =

= sinlerie alinir. = ROk
Yapics, onancidir.

2 | Viacudun bayuame- c | Karbonhidrat|

sine yardim eder.

Besin maddeleri ile gorevleri hangi sece-
nekte dogru eslestirilmistir?

A1) c B)[1 ] e S 1 a D)1
2[ a 2 |[b] 2| b| 2 a
3 b 3 a 3 c | 3 c
7.

Sigara ve alkolun
devamh kullaniimas:i
kisiyi bu maddelere

bagimh yapar.

et’/%a

Slgara ve alkol \
gibi maddeleri -
- devamh kullanmak |
sindirim bozukluk- |
larma, kalp ve \
damar, akciger
hastaliklanna :
sebep olur.
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Yukarndaki dallanmis agac tipindeki soruda

oklar yonunde ilerlendiginde kacinci cikisa
ulasilir? (D: Dogru. Y: Yanhs)
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Sigara icmeyen
fakat sigara icen
. kigilerin yakininda
bulunan kisiler
l : de sigara
dumamndan
zarar gorar.
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Cocugunu bebek arabasiyla parka gotiirmek isteyen Ayse Hanim,

karsisina ¢ikan dort farkl yoldan hangisini secerse daha rahat
ilerleyebilir?

A) Kumlu yol
C) Cayirh yol

B) Cakilli yol
D) Asfaltyol

9.
Kuwvvet dlcger.
Farkh bOyiik- r
IO kteki Kunv- = Esnek bir
| na =
Ivetler icin fark-| = ey '.—. yaydan
- metre
I dinamomet- / olusur.

reler kullamhr. J

Cisimlerin hare- |
| ket hiziny Slicer.

Yukandaki kavram haritasinda hangi ok
vonunde verilen bilgi vanhstir?
A) ——

B) C) =i D)

10.

Aysun, bobreklierin saghdn icin nelere dikkat
edilimesi gerektigini arastrr wve defterine
asadgdaki notlarn abr.

Yeterl miktarda siavi ahnmahdr.

1

2. Asimt aci wve baharath vyiyecekler
yvenilmelidir.

3

Dis curakleri hemen tedavi edilme-
lidir.
a. Kisisel temiziige dikkat edilmelidin
S. idrar, uzun sadre tutulmahdir.

Aysun'un aldig:
hhstir?

notlardan hangileri yan-

A) 1 ve 2
C)2ve S

B) 3 ve a4
D) ave S

11. 02 Aralik 2015’ de Kayseri'ye kar yagiyordu. Bunu goéren Fen
Bilimleri Ogretmeni Mustafa Bey, arabasinin lastigine hemen zincir
takmustir. Mustafa Ogretmenin bunu yapmasindaki amaci nedir?

A) Kigsin gelisini zincirle karsilamak

B) Arabasinin donmasini engellemek

C) Siirtlinme kuvvetini azaltarak buzda kaymasini saglamak.

D) Sirtiinme kuvvetini artirarak arabanin buzda kaymasini 6nlemek.
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